
 القياس الكمي للخطر

 :سنعطى فيما يلي فكرة مبسطت عن كيفيت قياس الخطر ماديا من ناحيتين 

 .من وجهت نظر الفرد أو المنشأة -1                  

 .من وجهت نظر شركت التأمين  -2                  

ويتأأأ ر ح أأخ الخسأأاار الماديأأت المعتملأأت ماعتبا مأأا ملياسأأا ماديأأا للخطأأر مأأ    عنا أأر           

 :  ايسيت ، ومي 

 . الليمت المعرضت للخطر ( أ) 

 .معذل الخسا ة ( ب) 

 .عذد الىحذاث المعرضت للخطر ( ج) 

 

 

 

 

  



 :القيمة المعرضة للخطر( أ)

إن المٌمة المعرضة  للخطر تمثل الحد الألصى للخسارة التً ٌمكن   

أن تحدث للشًء موضوع الخطر فٌما لو تحمك الخطر فً صورة 

حادث ، ونجد أن هنان علالة طردٌة بٌن المٌمة المعرضة للخطر وبٌن 

، حٌث أنه كلما زادت ( ألصى خسارة مادٌة محتملة ) لٌمة الخطر 

المٌمة المعرضة للخطر كلما زاد حجم الخسارة المادٌة المحتملة أي 

 . لٌمة الخطر ، والعكس صحٌح أٌضاً 

 [ . ق] وسوف نرمز للمٌمة المعرضة للخطر بالرمز 

 معدل الخسارة          ( ب)

لٌمة الخسارة المعرض لها وحدة النمود " وٌشٌر هذا المعدل إلى   

 " خلال فترة زمنٌة معٌنة عادة ما تكون سنه 

 [س]وسوف نرمز لمعدل الخسارة بالرمز 



 عدد الوحدات المعرضة للخطر( ج)
من الشروط الواجب توافرها فً الوحدات المعرضة للخطر أن تكون تلن          

وٌكون تأثٌر هذا العنصر على الخطر . الوحدات مستملة عن بعضها البعض 

بعكس العناصر السابمة ، فبفرض ثبات العناصر الأخرى فإنه توجد علالة 

ألصى خسارة ) عكسٌة بٌن عدد الوحدات المعرضة للخطر وبٌن لٌمة الخطر 

 ( .مادٌة متولعة 

 [ .  ن]وسوف نرمز لعدد الوحدات المعرضة للخطر بالرمز 

 .قياس الخطرمن وجهت نظر الفرد أو المنشأة: أولا  
، [ ق]بناء على تحدٌد العناصر الثلاث للخطر، وهً المٌمة المعرضة للخطر  

، وإذا رمزنا [ ن]، وعدد الوحدات المعرضة للخطر [ س]ومعدل الخسارة 

فانه [ ط]بالرمز ( لٌمة الخطر ) لألصى خسارة مادٌة متولعة للوحدة الواحدة 

 :ٌمكن لٌاس الخطر كمٌاً عن طرٌك حساب ألصى خسارة مادٌة محتملة كما ٌلً 



 

 

 

 

 

 

لٌمة ) والمثال التالً ٌوضح طرٌمة حساب الخسارة المادٌة المحتملة 

 (:الخطر

 -:مثال 

مائة فرعاً متشابهاً وموزعة على أنحاء (  100)شركة  الرضا تمتلن 

متفرلة من الجمهورٌة ، وٌبلغ متوسط لٌمة البضاعة والأثاث والآلات 

جنٌه بٌنما لدرت المٌمة المعرضة لخطر الحرٌك  100000بكل فرع 

جنٌه فمط فإذا علم أن معدل الخسارة لحادث  80000بكل منها بمبلغ 

الحرٌك فً هذا المجال من النشاط الذي تمارسه الشركة تم تمدٌره بما 

 .فً الألف ‰  2ٌعادل 

حساب ألصى خسارة مادٌة محتملة تواجه هذه الشركة فً :  والمطلوب 

 العام المادم بسبب خطر الحرٌك ؟ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 الحــل

 وحده 100[ = ن]عدد الوحدات المعرضة لخطر الحريق 

   100×  80000[ = ق]مجموع القيم المعرضة لخطر الحريق 

 جنيه  8000000=                                                       

   0.002[ = س]مجموع الخسارة المتوقع لخطر الحريق 

 

 

 

 

                   

                   

 
 

 جنيه  814400=  

 

 

 



  ً    التأمٌن شركة نظر وجهة من الخطر لٌاس : ثانٌا
 التً المتولعة الخسائر بٌن الفرق فً التأمٌن لشركة بالنسبة الخطر مضمون ٌتمثل          

 التأمٌن شركة تلتزم التً الفعلٌة والخسائر الصافً التأمٌن لسط حساب أساسها على ٌتم

 . عنها الوثائك حملة بتعوٌض
 الرموز نفس باستخدام التأمٌن لشركة بالنسبة متولعة مادٌة خسارة ألصى حساب وٌمكن

ً  وذلن ، السابمة والمتغٌرات  : التالً الرٌاضً للنموذج طبما

 

 

 

 

 

   :التالً المثال خلال من التأمٌن شركة نظر وجهة من الخطر لٌاس طرٌمة نوضح ٌلً وفٌما

 



 -:مثال 

 3600أصدرت إحدى شركات التأمٌن فً العام الماضً 

وثٌمة تأمٌن ضد خسائر خطر السرلة ، وذلن على عدد 

كبٌر من المنازل المتفرلة والمنتشرة جغرافٌاً ، فإذا علمت 

أن متوسط معدل خسارة السرلة طبماً لخبرة سوق التأمٌن 

فً الألف ، ‰  5فً هذا الفرع من فروع التأمٌن هو 

 .جنٌه  3000بٌنما بلغ متوسط مبلغ التأمٌن للوثٌمة الواحدة 

 

إٌجاد لٌمة الخطر للجنٌه الواحد وألصى خسارة : المطلوب 

مادٌة متولع أن تتعرض لها شركة التأمٌن فً فرع تأمٌن 

 السرلة فً العام المادم ؟ 

 



 -:الحــل

                

[ = ن( ]عدد الوثائك) وعدد الوحدات المعرضة للخطر 0.005[ = س]معدل الخسارة 

 وحده 3600

 10800000=  3000×  3600[  =  ق( ]مبالغ التأمٌن) مجموع المٌم المعرضة للخطر

 جنٌه

 :وبالتعوٌض عن هذه المٌم فً المعادلة السابمة نجد أن لٌمة الخطر بالنسبة للجنٌه الواحد هو

 

    =                              =                           =0.01658  ً  تمرٌبا

 

المٌمة : وتكون لٌمة الخطر بالنسبة لشركة التأمٌن فرع السرلة فً العام المادم ٌعادل 

 لٌمة الخطر للجنٌه الواحد  ×  المعرضة للخطر 

 وعلى ذلن فإن 

 جنٌه 179280=  0.0166× 10800000= لٌمة الخطر لشركة التأمٌن 

 



 

 

 وفمكم الله لما فٌه خٌر امتنا 

 والسلام علٌكم ورحمة الله

 أستاذ المادة

 آمال السٌد مبارن/ د.م.أ


